



MEGTÉLT A SPORTCSARNOK. SOKAN VOLTAK KÍVÁNCSIK EGÉSZSÉGI ÁLLAPOTUKRA

Fotó: Frank Yvette

MÉG FÉLEGYHÁZÁRÓL IS JÖTTEK AZ INGYENES VIZSGÁLATOKRA

Életükért szűrettek a szegediek

→ Folytatás az 1. oldalról

- A tiéd mennyi lett? - kérdezgette egymást Dobó Kata, Pásztory Dóra és Budai Bernadett. A vizsgálatokat népszerűsítő színésznő, paralimpikon és kormányzóvivő a vércukorszint eredményét hasonlította össze - a szegedi SZ.É.P. szombaton ők sem maradtak szüretlenül. Dobó Katáé kicsit magas volt, mert reggel kávé helyett kivételesen energiáltalt ivott, Budai Bernadett és Pásztory Dóra jó eredményt kapott. Utóbbi 5,3-at.

szinte meg sem érzi az ember. Én fél-évente csináltatok vérvizsgálatot, és 23 éves koromra eljutottam odáig, hogy ki merem jelenteni: nem fájdalmas a vérvétel. Örömteli kíváncsiság van bennem, hogy sikerült-e javítani a korábbi adatokat - mondta Pásztory Dóra.

5,3 volt a szintén megszárt Solymos László alpolgármester vércukorszintje is, aki ha nem is fél a tűtől, azért egy kicsit tart tőle. Ennek ellenére ő is rendszeresen - évente - csináltat vérvizsgálatot.

Dobó Kata azt mondta, neki nincs gondja a tüvel, nem ájulós típus, vért is szokott adni. Egyetlen vizsgálat van, amire sosem vállalkozna, az a

→ **NYERT A SÁGVÁRI.** A Deák Ferenc Gimnázium és a SZTE Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium diákjai versengtek azon, ki tud több résztvevőt elhívni a SZ. É. P. szombatra. A versengést a Czene Attila csapatkapitány által irányított ságvári csapat nyerte, így ők vihették haza a győzelemért járó kupát és a nagyobb értékű sportszervásárlási utalványt.

háromszor jógázik, 2-3 liter vizet iszik naponta, és sokat alszik. Fogycukrázni nem szokott, az elválasztó diéta szerint étkezik.

Aggó, struccpolitika

- Fél életemet egyes típusú cukorbetegként életem. Úgy vettem észre a betegséget, hogy elkezdtem fogyni, sokat ittam, és többször rosszul lettem. A barátaim mondták, hogy biztos cukorbetegségről van szó, de én nem akartam elhinni, sokáig nem fogadtam el - mesélte Hevesi Tamás, aki műsorvezetőként vett részt a SZ. É. P. szombaton. Az énekes ma már nem híve a struccpolitikának, úgy gondolja, egy kevésbé kedvező eredménytől sem kell megijedni, mert ha időben felfedezik a bajt, akkor jó eséllyel gyógyítható.

Tűfrás

- Félek a tűtől, de nekünk, sportolóknak példát kell mutatni, és ilyenkor is

→ Eddig Szegeden voltak a legtöbben

Minden eddiginél többen, közel 12 ezren látogattak el a SZ. É. P. - Szűréssel az Életért Program szegedi rendezvényére. A rendezvénysorozat korábbi helyszíneinhez képest Szegeden kevesebb rossz értéket mértek a szakorvosok: szinte alig találtak magas vércukor- vagy koleszterinszintet. Akadt azonban, aki a sportcsarnokban szembesült azzal, hogy kiemelkedően magas a vércukorszintje, így szinte biztosan cukorbeteg. Sok betegség derült ki a személetes vizsgálaton: csaknem minden hetedik szűrés eredményeképpen zöld hályogot talált az orvos, nem ritkán olyan páciensnél, aki korábban nem tudott a problémáról. Sok fiatal és középkorú mérette meg a szén-monoxid-szintjét. Olyanoknál is kimutatható volt a kóros elváltozás, akik nem dohányoznak, mindössze sok dohányos mellett élenek, dolgoznak.

összeszorítani a fogunkat. Egyébként a vércukorszintmérést apró tüvel végzik,

gyomortükrözés. Az egészségéért különben sokat tesz: hetente legalább

Szatymazi férfi az áldozat

Elütött a vonat egy sínek mellett fekvő 35 éves szatymazi férfit még péntek éjjel Jánosszállásnál. Az áldozat a mozdony kiálló részétől olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy azonnal életét veszítette - tájékoztatta lapunkat

a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság sajtóreferense. M. Toronykő Márta elmondta, a Budapest felől Szeged irányába haladó vonat vezetője ugyan látta a sínek mellett fekvő embert, de már nem tudott megállni.

MOST AJÁNDÉK 4 TÉLIGUMIVAL!

Santa Fe ajándék automata váltóval, navigációval, továbbá akár 750.000 Ft-os használtautó-beszámítási felárral.

- 155 lóerős dízelmotor
- Intelligens négykerékajítás (4WD)
- Tempomat (sebességtartó automata)
- 6 légzsák (vezető-, utas-, oldal- és függöny)
- Kormányról vezérelhető audiorendszer

HYUNDAI www.hyundai.hu

HYUNDAI HOVÁNY

SZALON: SZEGED, ALGYÓI ÚT 39. • TEL.: 62/551-800

SZERVIZ: SZEGED, CSERZY MIHÁLY UTCA 18. • TEL.: 62/556-202

Üzemanyag-fogyasztás köztartozás felvételére vonatkozóan: 5,9-14,4 l/100 km, városi körülmények között; 5,9-14,4 l/100 km, városi körülmények között; 5,9-14,4 l/100 km, városi körülmények között. Az árcsökkentés 2007. október 15-től december 31-ig vagy a kizárólagos eladásig.

ELVISELHETETLENNÉ VÁLT AZ ÉLET A 43-AS ÚT MELLETT

Ezrek szenvednek a zajtól és a portól

→ Folytatás az 1. oldalról

Elkísértük a civil aktivistát, Németh Pált Makón a Szegedi utcán - a csöngőtérekre azonban csak kevesen nyitottak ajtót.

Az utca patinás tömbházában él a párjával Kucsera Andrásné, aki megosztotta lapunkkal mindennapjainak kellemetlen élményeit. Az egy éve tapasztalható forgalomnövekedés eredményét jelzi, hogy három szobájukból az utcára néző kettőt gyakorlatilag nem is használják, az udvarra néző helyiségben élnek, alszanak.

- Lakhatatlanná vált az otthonunk. Lehetetlen az utca felől szellőztetni, a zaj, a remegés éjjel ott elviselhetetlen, még tévézni sem lehet. Ez csak a kisebb baj, a nagyobb az, hogy szabadulnánk a lakástól, de sehol egy vevő. Egy szomszédunk 13 millióra értékelt lakását most 8 millióért kínálja, de így se kell senkinek - panaszkodott az

→ Különös félelem

A legtöbb házban, ahol a lakóknak Németh Pál napokkal ezelőtt jelezte, hogy meglátogatjuk őket, zárt ajtók fogadtak. Az aktivista döbbenten vette tudomásul, hogy valami különös félelem lett úrrá sokakon, akik most hangot adhattak volna sanyarú sorsuknak. Szerinte a kommunizmus évtizedei alatt alakult ki ez a rossz reflex, ami úgy véli: gátja a civil összefogásnak.

asszony, aki legszívesebben gyermekei után költözne Érdre, csak ne kelljen minden nap szembesülnie az elhatalmasult körülményekkel. Szerinte egyáltalán nincs eredménye az éjszakai se-

→ **BÁTYI ZOLTÁN**

Plazmagyar

Most fordulna csak le kéjelve a székről Mészga Aladár (ki ne emlékezne eme örökbecsű rajzfilmfigurára), az újmagyar nyelv hiteles tolmácsolója. Amikor a hetvenes években a Mészga-sorozat első szériája futott a televízióban, amikor mi, az atom ókor polgárai még úgy véltük, hogy évszázadok is eltelnének majd, mire kialakul egy olyan kommunikáció, amiből egy szót sem értünk. Mint annyi másban, ebben is tévedtünk. Három évtized elég volt ahhoz, hogy fejünket csóválva próbáljunk kiigazodni egy olyan világban, ami jószerével már csak egyetlen szóval örítze a múltat: bronzvasárnap.

” Nincs az az áramszünet, ami megakadályozná a totális ünnepi hangulatot.

Ha ezen a napon valaki arra vett medvedet, hogy különösebb vásárlási szándék nélkül, csak úgy, szemet meresztgetve sétálja körbe a bevásárlóközpontokat, könnyen hihette: Mészgáké masinája a jövőbe repítette.

Oda, ahol már csak empéhárom randevúzik az elcédével egy plazma árnyékában, s a nagy szerelmi hevület megfelelő hőfokon tartásához föltétlenül szükségeltetik, hogy a férjnek dzszipieszt igérjen a karácsonyfa alá az asszony, ő viszont nótukot kapjon, ha már egyszer a gyerekek megvették a pendrájvot.

Írhattam volna mindezt persze angolos helyesírással is, no de miért tenném? Hiszen mindez nem csupán újmagyar nyelvünk része (amit persze csak mi, öregebbek, a DDT-n mint krumplibogárirton, és a NOSZF-on mint nagy októberi szocialista forradalmon szocializált nemzedék nem ért), hanem ünnepnapjaink tartozéka is.

A karácsony előtti vad bevásárlóroham például el sem képzelhető eme műszaki ketyerék utáni loholás nélkül. Akciók, kedvezmények, hitelkonstrukciók erdejében próbáljuk megtalálni a felsoroltak közül a számunkra leginkább megfelelőket. Majd amikor már betettük a szatyrukba, örömmel nyugtáztuk, hogy a garanciajeggyel együtt megragadtuk a boldogság torkát is, visszük magunkkal, lobogtatjuk, mint a győzelmi zászlót, és nincs az az áramszünet, ami megakadályozná, hogy beteljesedjen rajtunk a totális ünnepi hangulat.

Így megy ez 2007 telén. A piaccgazdaság meg feszít, mellét dülleszteti nagy hetykén, téhám fetreng elégedetten a bankok pultjain, miközben gigabájtban mérjük álmainkat. Vagy adósságunkat? No, erről majd akkor, ha január hideg szele söpri le rólunk az ünnepi hangulat maradványait, s újfent rádöbbenünk: nótuk nélkül is finom a hetedszer melegített töltött káposzta.

Megyei embléma később

Eredménytelenül zárult a megyei önkormányzat októberben kiírt pályázata - tájékoztatót érdeklődésünkre a közgyűlés alelnöke, Sándor Attila. Hirdetést adtak fel lapunkban is, hogy bárki, aki november végéig jó emblémát és egy könnyen lefordítható, eredeti jelmondatot küld be, nettó háromszázezer forint díjazásban részesül.

Határidőre több mint egy tucat pá-

lyázat érkezett, ám a kistérségek vezetőiből álló zsűri egyiket sem találta ki-magaslónak. Ezért a pályázatot eredménytelennek nyilvánították, és újra elindították, ezúttal meghívásos alapon. Két szegedi és öt megyei vállalkozást bíztak meg a tervezéssel. Az új határidő december 14., várhatóan a 20-án tartandó idei utolsó közgyűlésen már bemutatathatják a megye új arculatát.



■ NÉMETH PÁL NYUGALMAZOTT MÉRNÖKKEL VÉGIGJÁRTUK MAKÓN AZ ÉLHETETLENNÉ VÁLT SZEGEDI UTCÁT

Fotó: Illyés Szabolcs

bességkorlátozásnak, amit néhány hete rendeltek el a Makót átszelő útszakaszra. A kamionok lassítás nélkül dübörögnek, az úttesten sem maradnak, ha úgy jön ki a lépés, széttaposák a körforgalom virágágyásait, ráhajtanak a kerékpársávra.

út menti fa fogta meg a pályájáról leterített kamiont, ha az nincs, belecsapódik a házunkba. A por télen-nyáron száll, nem lehet szellőztetni, pedig nyáron nem lehet megmaradni bent a hőségtől. El szeretném adni a házat, de ugyan kinek kell? - mondta a Szegedi utca első házainak egyikében élő Dávid Erzsébet, aki megmutatta az utóbbi hónapokban a házán keletkezett repedéseket. Sopánkodott emiatt is: ki téríti meg a kárukat?

A megkérdezettek egyike se érzékelte, hogy lényegesen lassult volna a tranzitforgalma. A városba behajtók ráadásul csak jó pár száz méter elteltével kezdenek fékezni, amikor már tucatnyi ház mellett elhaladtak. A korábban készített mérések kimutatták: az éjszakai órákban az egészségügyi határérték többszörösét is meghaladja a rezgés-terhelés, és káros a zajterhelés szintje is.